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Товстопят М. В., здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти 

ОПП Початкова освіта Бердянського державного педагогічного університету 

Науковий керівник: Фатьянова Т. О., асистентка кафедри початкової 

освіти Бердянського державного педагогічного університету 

ІНТЕГРАЦІЯ LEGO-КОНСТРУЮВАННЯ В ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС 

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В РАМКАХ КУРСУ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» 

У сучасних умовах реформування освіти та впровадження концепції Нової 

української школи особливої уваги набуває пошук ефективних методів і засобів 

навчання, які забезпечують розвиток ключових компетентностей молодших 

школярів. Одним із таких інноваційних інструментів є LEGO-конструювання, 

яке інтегрують в освітній процес початкової школи, зокрема під час вивчення 

курсу «Я досліджую світ». 

Актуальність дослідження зумовлена потребою створення умов для 

активної діяльності учнів, розвитку їхньої пізнавальної та дослідницької 

активності, формування інженерного мислення та здатності застосовувати 

отримані знання на практиці. Інтеграція LEGO-технологій у процес навчання 

відповідає запитам сучасного суспільства на формування творчої, самостійної й 

компетентної особистості, здатної ефективно діяти у швидкозмінному світі. 

Проблема впровадження та ефективного використання LEGO-технологій в 

освітньому процесі привертає увагу багатьох науковців і педагогів. LEGO-

конструювання розглядається як потужний засіб інтелектуального розвитку 

учнів, що забезпечує інтеграцію різних видів діяльності. На важливість 
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конструювання з LEGO-елементів як інструменту розвитку мислення вказують 

у своїх працях Н. Сірант, Н. Шалда, А. Давідчік, Л. Парамонова, М. Поддяков. 

Впровадження LEGO-технологій в освітньому процесі початкової школи 

розглядалися у роботах Н. Бібік, Ю. Демченко, А. Євсюкової, Т. Мукія, 

І. Палазової та інших. Особливу увагу методичному забезпеченню та 

практичним аспектам застосування LEGO в освітньому процесі приділено у 

дослідженнях О. Рома. 

LEGO-конструювання є ефективним інструментом розвитку просторового 

мислення молодших школярів, адже передбачає активну роботу з об’ємними 

деталями – їх збирання, розбирання та трансформацію. Під час створення 

конструкцій діти вчаться планувати свої дії, співвідносити елементи між собою, 

враховувати їхню форму, розташування та функціональне призначення. 

На думку Л. Колток та Н. Іваник, використання LEGO-конструктора є 

результативним методом реалізації STEM-освіти. Вони вважають, що 

впровадження міжнародної програми «Шість цеглинок» демонструє тісний 

зв’язок між STEM-компонентом та принципами Нової української школи. LEGO 

може стати корисним ресурсом на будь-якому уроці, залежно від творчого 

підходу педагога та самих учнів [2]. Наприклад, під час вивчення теми 

«Природні явища» LEGO-цеглинки можна використовувати для моделювання 

різних видів хмар або створення макета водного колообігу. Учні за допомогою 

конструктора будують модель дощу, де різнокольорові цеглинки позначають 

етапи процесу – випаровування, конденсацію та випадання опадів. Такий підхід 

допомагає не лише краще зрозуміти природне явище, а й розвиває просторове 

мислення, вміння працювати в групі та навички дослідницької діяльності. 

Використання LEGO-технологій у навчанні вирізняється значним 

потенціалом завдяки багатофункціональності, технічній різноманітності та 

естетичній привабливості. Конструктори можуть застосовуватись у різних 

формах ігрової чи навчальної діяльності, стимулюючи творче мислення учнів і 

допомагаючи втілювати у життя найсміливіші ідеї. Різноманітні набори LEGO 

стають підґрунтям для розвитку уяви, креативності та творчості [5]. 
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О. Рома виділяє кілька ключових характеристик для завдань із 

використанням «шести цеглинок»: 

– кожне завдання сприяє одночасному розвитку кількох 

компетентностей – наприклад, розпочинається з математичного компонента, а 

завершується розвитком мовлення; 

– вправи легко адаптуються відповідно до індивідуальних 

особливостей дитини – змінюється кількість деталей або час виконання; 

– виконання завдань передбачає повторення, що дозволяє учням 

вдосконалювати свої навички та зміцнювати впевненість у власних силах; 

– можливість відкритого завершення дає учням свободу у виборі 

рішення та стимулює аргументацію власної думки; 

– завдання на основі шести цеглинок мають універсальний характер і 

можуть інтегруватися у будь-яку освітню діяльність, забезпечуючи 

міждисциплінарний підхід [3]. 

LEGO-конструювання сприяє розвитку просторового мислення, творчих 

здібностей, навичок командної роботи, критичного мислення та вміння 

знаходити нестандартні рішення. Застосування конструктивних завдань у межах 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ» дозволяє не лише урізноманітнити 

освітній процес, а й забезпечити практико-орієнтоване засвоєння знань, що є 

важливим складником компетентнісного підходу [1]. Особливість цього курсу 

полягає в його міждисциплінарності та орієнтації на формування в учнів цілісної 

картини світу через дослідження природних, соціальних, культурних, 

історичних та технічних явищ. Інтеграція LEGO-конструювання у процес 

навчання відкриває широкі можливості для моделювання різноманітних 

ситуацій, експериментів і проєктів, які сприяють розвитку дослідницьких 

навичок учнів. 

Наприклад, під час вивчення тем про екосистеми учні можуть створювати 

моделі тварин, рослин з LEGO-цеглинок, що допомагає краще зрозуміти 

взаємозв’язки у природі. Досліджуючи тему «Безпека в житті людини», діти 

можуть моделювати небезпечні ситуації та разом шукати шляхи їх розв’язання, 



274 
 

тренуючи навички критичного мислення та прийняття рішень. Такі види 

діяльності стимулюють інтерес до навчання, формують у молодших школярів 

важливі життєві компетентності та дозволяють кожній дитині відчути себе 

активним учасником освітнього процесу. LEGO-конструювання сприяє розвитку 

ініціативності, відповідальності за командний результат і навчає застосовувати 

отримані знання на практиці, що повністю відповідає завданням Нової 

української школи та курсу «Я досліджую світ». 

Отже, інтеграція LEGO-конструювання в освітній процес початкової 

школи, зокрема під час вивчення курсу «Я досліджую світ», є ефективним 

інструментом формування ключових компетентностей молодших школярів. 

Застосування LEGO-технологій сприяє розвитку просторового та критичного 

мислення, креативності, комунікативних і дослідницьких навичок, формує 

вміння працювати в команді та приймати рішення. LEGO-конструювання 

органічно поєднується з концепцією Нової української школи, забезпечуючи 

діяльнісний, інтегрований і практико-орієнтований підхід до навчання. 

Використання конструктора дозволяє учням не лише закріплювати знання з 

різних галузей, а й застосовувати їх на практиці під час моделювання реальних 

життєвих ситуацій. Це сприяє глибшому розумінню навчального матеріалу та 

формуванню в учнів цілісної картини світу. Таким чином, використання LEGO-

конструювання у курсі «Я досліджую світ» не лише урізноманітнює освітній 

процес, а й забезпечує формування активної, компетентної, творчої особистості, 

готової до викликів сучасного світу. 
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РОЗВИТОК КРЕАТИВНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

На сьогодні, розвиток «Soft skills» у початковій школі є надзвичайно 

важливим, адже саме в цьому віці закладаються основи емоційного інтелекту, 

вміння спілкуватися, співпрацювати та розв’язувати конфлікти. М’які навички, 

такі як креативність, емпатія, саморегуляція, вміння слухати та працювати в 

команді, допомагають дітям не лише краще взаємодіяти з однолітками та 

вчителями, а й формують позитивне ставлення до навчання. Вони сприяють 

створенню доброзичливої атмосфери в класі, де кожна дитина відчуває себе 

почутою й підтриманою.  

Креативне мислення дитини створює сприятливі умови для її успішної 

адаптації в соціальному середовищі, адже саме творчість і оригінальність лежать 

в основі її діяльності, спрямованої на задоволення соціальних потреб. У процесі 

засвоєння життєвого досвіду дитина поступово пізнає навколишній світ, робить 

власні відкриття та формує особистий простір, у якому почувається безпечно.  

Дж. Гілфорд зазначав, що креативність як природний творчий потенціал 

людини визначена генетично і залежить від розвитку інтелекту. Відповідно до 


